

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 228 (3631)

Суббота,

24 ноября
1945 г.

Цена 20 коп.

Мы свято выполним наши обязательства, товарищ Сталин. Тому порукой творческие силы, неукротимая воля и беззаветная преданность советских людей своей любимой Родине.

(Из новогоднего отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину)

Собрание партийно-хозяйственного актива города

Выполнить клятву товарищу Сталину—дело чести горняков!

За 10 месяцев текущего года,— говорит тов. Карпов,— добыча по руднику возросла почти на 10 тысяч тонн. Однако, если взять выполнение нами социалистических обязательств по отдельным месяцам, то показатели будут удовлетворительными.

В октябре шахты треста должны были выдать сверх государственного плана 15 тысяч тонн угля, выдали 11752 тонны.

Одна шахта «А» недодала к государственному плану около 4000 тн. Не выполнили своих обязательств коллективы шахт им. С. М. Кирова, «7 Ноября», «Полысаевской». Сдержали данное слово лишь горники шахт «Комсомолец», «Журик», им. Ем. Ярославского, «Пионерка» и «Новая».

Казалось бы руководители шахты были принять все меры к тому, чтобы изверстать упущенное и работать в ноябре значительно лучше. На деле же трест в ноябре работает значительно хуже. За 21 день мы задолжали к государственному плану около 2000 тн. угля.

В чем причины плохой работы треста?

Одной из существенных причин,— говорит тов. Карпов,— является невыполнение плана подготовительных работ рядом крупнейших шахт. В результате этого в шахте им. С. М. Кирова, например, создалось напряженное положение с заменой старых лав и зводом новых.

Тов. Карпов выдвигает перед командирами шахт задачу упорядочить структуру штабов. За последние время количество рабочих по тресту увеличилось на 2 тысячи человек, а забойные группы не растут. Забойщики используются неправильно, нерационально. Не менее 15 процентов их в среднем используется на посторонних работах.

— Практика показала, что дело метаки не в количестве людей,— говорит тов. Карпов,— а в их использовании, в организации их труда. На шахтах нет настоящей большевистской борьбы за внедрение скоростных методов проходки и навалоотбойки. Поэтому не случаен застой в области повышения производительности труда и забойщиков и навалоотбойщиков. На шахте «А», например, даже кадровые рабочие в среднем выполняют нормы выработки на 70 проц.

Докладчик подчеркивает, что на шахтах мало занимаются вопросами механизации трудоемких процессов. Вместо того, чтобы установить лебедки, на многих шахтах содержат большой штат откатчиков.

22 ноября в Малом зале Дворца культуры состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. С докладом о выполнении горняками социалистических обязательств и мерах дальнейшего поднятия угледобычи выступил управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Карпов.

В прениях по докладу т. Карпова высказались товарищи Гайлюнас—секретарь парторганизации шахты «Журик», Юдинцев—начальник шахты «Комсомолец», Осокин—начальник шахты «7 Ноября», Гречев—начальник передового участка

этой шахты, Кортелев—начальник шахты имени С. М. Кирова, Аржаев—начальник шахты «Журик» и другие—всего 14 человек.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин поставил перед активом ряд задач в свете доклада товарища Молотова и передовой статьи газеты «Правда», озаглавленной «Подъем добычи угля—большая государственная задача».

Ниже мы помещаем отчет о собрании партийно-хозяйственного актива города.

Вместо того, чтобы подвести пути к лавам, лес доставляют волоком. Разве может итти речь о повышении производительности труда в таких условиях.

Значительное внимание уделил докладчик вопросам погрузки угля. Если на «Журике» сумели в известной мере разрядить трудности на этом участке, то на шахте им. С. М. Кирова не чувствуется никакого движения вперед, никакой попытки прекратить, наконец, многочасовые перепростки вагонов. А все потому, что грузят здесь с одной точки, и до сих пор, несмотря на неоднократные указания треста, не пустили в работу установку Бледмана.

Тов. Карпов подверг резкой критике руководителей шахт им. С. М. Кирова, шахты «Полысаевской» за недостаточное внимание к бытовым нуждам горняков. Столовые этих шахт работают плохо, распределение промтоваров подчас находится в руках чиновников и бюрократов, гоняющих рабочих от стола к столу.

В работе шахт все значительно и все имеет влияние на угледобычу. Нужно вытянуть все слабые звенья и добиться резкого перелома в угледобыче по всем шахтам. Добыть в четвертом квартале 50 тысяч тонн угля сверх государственного плана — вот боевая задача горняков Ленинск-Кузнецкого.

По докладу тов. Карпова выступило 14 человек.

Тов. Гайлюнас — секретарь парторганизации шахты «Журик»—рассказал о том, что коллектив шахты вступил в соревнование с горняками «Комсомольца» за досрочное выполнение годового плана к Дню Стalinской Конституции. На шахте развернулась большая массово-политическая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Тов. Гречев — начальник передового подготовительного участка шахты «7 Ноября»—поделился своим опытом работы. В течение года на участке хранятся переходящие красные знамена за первенство в соревновании. Коллектив досрочно закончил годовой план проходки главнейших выработок. Участок в этом году пройдет дополнительно два километра главнейших выработок.

Лишним самокритики было выступление начальника шахты «Полысаевская» тов. Червякова. Заявил о том, что трест полностью удовлетворил его требования на механизмы и материалы, он снова выставил как главную причину отставания шахты недостаток механизмов.

Тов. Зуев — секретарь парторганизации шахты им. С. М. Кирова—также больше говорил об условиях на шахте малолитника, чем о том, ка-

кие меры принимаются руководством к ликвидации отставания. Ведь вместо обещанных 5000 тонн кирпича дадут в этом месяце не свыше 2000, да и то при условии, если среди командного состава будет больше дисциплины и ответственности за порученную работу.

Тов. Юдинцев—начальник шахты «Комсомолец»—критиковал плохую работу лесного склада треста — виновника больших простоев шахт.

Тов. Осокин — начальник шахты «7 Ноября» правильно критиковал плохую работу аппарата треста. Приказы управляющего трестом очень часто не выполняются, а лица, ответственные за проведение этих приказов в жизнь, на шахтах не показываются. Особенно плохо работает отдел снабжения (начальник тов. Калинин), превратившийся по существу в отдел распределения. Этот отдел не проявляет решительно никакой инициативы в снабжении шахт материалами и оборудованием.

Тов. Аржаев — начальник шахты «Журик»—говорил о плохой работе местной промышленности, не удовлетворяющей нужды шахт и горняков. Для того, чтобы закупить в горпромкомбинате столы и табуреты, шахты должны давать свой материал, свою рабочую силу. Чтобы получить кирпич или из-

весть, нужно отвезти несколько тонн угля. Эта негодная, порочная практика крепко вкоренилась в систему работы местной промышленности, лишила руководителей этой промышленности всякого чувства ответственности.

Нужно установить контроль за работой пошивочных мастерских ОРСа треста «Ленинуголь». Здесь обслуживаются кого угодно, но не горняков. Руководящие работники шахт, стахановцы месяцами не могут дождаться очереди на пошивку костюма или платья.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

— У отдельных руководителей шахт и партийных организаций в выступлениях слышны были нотки самоуспокоенности. Это не по-большевистски. Перед нами боевая задача, поставленная обкомом ВКП(б) — добыть в четвертом квартале 50 тысяч тонн сверхпланового угля, досрочно закончить годовой план угледобычи и с честью выполнить взятые перед товарищем Сталиным обязательства. Эта задача потребует от командиров шахт, партийных руководителей, стахановцев максимального напряжения сил. Уголь решает победу нашей Родины на фронте мирного социалистического строительства, и этот уголь мы должны дать во что бы то ни стало.

Тов. Дудкин ставит перед партийно-хозяйственным активом задачу улучшения организации труда, повышения производительности труда ведущих профессий, лучшего использования механизмов. Партийные организации шахт должны добиться нового подъема партийно-массовой работы среди горняков. Изучение доклада товарища Молотова, подготовку к выборам в Верховный Совет СССР нужно сочетать с конкретными задачами каждой шахты, участка, бригады по подъему угледобычи.

Все возможности выполнить задание обкома партии у нас есть. Нужно только одно: большевистскую организованность в работе.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло развернутое решение, наметившее пути подъема угледобычи на руднике.

Актив призвал всех горняков к самоотверженному труду в решающие месяцы последнего квартала этого года, к освоению стахановских методов труда и выполнению каждого шахтером слова, данного товарищу Сталину.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Рост вкладов в сберегательные кассы

По данным Наркомфина СССР, в стране продолжается рост вкладов населения в сберегательные кассы. В первом квартале текущего года общая сумма вкладов увеличилась на 480 млн. рублей, во втором квартале — на 690 млн. рублей, и в третьем — больше чем на 900 млн. рублей. Таким образом, за 9 месяцев прирост вкладов составляет свыше 2 миллиардов рублей.

Общая сумма вкладов, храня-

щихся в настоящее время в сберегательных кассах, значительно превышает довоенную сумму.

Особенно крупные вклады поступают в сберегательные кассы промышленных и культурных центров страны. В сберегательных кассах Москвы сейчас хранится вкладов в полтора раза больше, чем в довоенное время. Значительно превысили довоенную сумму вклады в сберегательных кассах Ленинграда и Горького.

Новое месторождение яшмы

ИВДЕЛЬ. (Свердловская область). Недавно в Ивдельском районе закончил обследование новых месторождений железных и медных руд экспедиция горно-геологического института Уральского филиала академии наук СССР. На реке Ивдель экспедиция обнаружила новое месторождение яшмы вишневого и зеленого оттенков. Здесь можно будет добывать сотни тысяч тонн этого декоративно-облицовочного материала.

Соревнование за досрочное выполнение годового плана

РАНЬШЕ ОБЕЩАННОГО

Горняки первого участка, где начальником тов. Гончаров, шахты им. С. М. Кирова, помимо о клятве товарищу Сталину, поставили перед собой задачу закончить год производственными успехами. На протяжении ряда месяцев коллектизм видел сверхплановый удел. Особенное внимание уделялось производительности труда в ноябре. В отдельные дни ежедневный план выполнялся до 140 проц.

На участке работают две бригады плавлесбоящиков — т. т. Рынкова и Чепченко. Обе бригады соревнуются друг с другом и успешно справляются с выполнением ежемесячных заданий.

Четко организован труд среди плавлесбоящиков. Перед спуском очередной смены каждый рабочий знает, что ему предстоит делать. Поэтому в бригадах нет ни одного плавлесбоящика, не выполняющего норму.

Высокопроизводительный труд коллектиза горняков увенчался победой. 22 ноября участок досрочно закончил годовой план. В этот же день он выполнил и ноябрьское задание.

П. Мирошников.

В борьбе за первенство

Семь участков на шахте «Комсомолец» ежедневно перевыполняют государственный план добычи угля.

Члены изучения доклада товарища Желетова с 28-й годовщине Октября каждый коллектив старается работать так, чтобы быть первыми.

Горняки участка № 5, которым руководит тов. Квач, давно уже перевыполнили обязательства, дав 300 с лишним тонн угля в фонд восстановления народного хозяйства страны. Сегодня участок заканчивает месячную программу.

Только на 100 тонн отстали от горняков участка № 5 в выдаче сверхпланового угля горняки, руководимые тов. Цыбуловым. Они также уже перекрыли свои месячные обязательства.

Е. Наймушин.

Ко дню Стalinской Конституции

Коллектив кузнецкого цеха (начальник тов. Эйдус) завода «Красный Октябрь» досрочно выполнил годовую программу. 110 — 115 проц. — таковы ежедневные его показатели в этом месяце. Кузнецы т. т. Уколов, Гордеев, Краско выполняют нормы выработки на 180—190—200 проц.

Бригадиры штамповальщиц т. т. Москвина и Монсисенко выполняют нормы от 250 до 270 проц.

Коллектив цеха решил достойно встретить день Стalinской Конституции — 5 декабря и выполнить ноябрьский план на 110 процентов.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОС ЧИТАТЕЛЕЙ

Как будет выплачиваться компенсация за неиспользованные отпуска

30 июня 1945 года Президиум Верховного Совета СССР своим Указом восстановил очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим — с 1 июля 1945 года. В соответствии с этим Указом, Совет Народных Комиссаров Союза ССР 13 сентября 1945 года вынес постановление «О порядке и сроках расчетов с рабочими и служащими по суммам денежной компенсации за неиспользованные отпуска, перечисленных в сберегательные кассы в качестве специальных вкладов».

С декабря 1945 года все сберегательные кассы приступают к расчетам с рабочими и служащими по денежной компенсации. Советом ССР определено, что суммы денежной компенсации, не превышающие 100 рублей, с 1 декабря выплачиваются трудящимся

разом, полностью наличными деньгами. А суммы денежной компенсации, превышающие 100 рублей, выплачиваются с 1 апреля 1946 г. в течение четырех лет равными долями ежегодно.

Для получения денежной компенсации, превышающей сто рублей, каждый трудящийся, имеющий на руках сберегательный билет, обязан обменять его в сберегательной кассе на именной документ — «Свидетельство государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада».

Обмен сберегательных билетов и выдача компенсации, не превышающей 100 рублей, начнется в нашем городе с 1 декабря 1945 года коллективным путем через специальные на это уполномоченные предприятия и учреждения и по

КТО В ПРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании по итогам месяца)

1. «Лава» (начальник тов. Лесков, секретарь парторганизации тов. Дорогихина, предсахтник тов. Исаев).

2. «Комсомолец» (т. т. Юдинцев, Тагильцов, Елисов).

3. Им. С. М. Кирова (т. т. Борисов, Зуев, Лебедев).

4. «Журавль» (т. т. Аржаск Гайдинас, Бондаренко).

5. «7 Ноября» (т. т. Феоктистов, Долгов, Зайков).

6. Им. Ем. Ярославского (т. т. Капитонов, Лыгин, Бондарь).

7. «Пионерка» (т. т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).

8. «Полысаевская» (т. т. Черняев, Гладкий, Вереник).

9. «А» (т. т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

Сверх годового плана

Коллектив участка № 4 (начальник тов. Башкиров) шахты им. С. М. Кирова годовой план закончил в конце октября и уже выдал более 7 тысяч тонн сверх годового задания.

22 ноября, на 8 дней раньше срока, участок выполнил ноябрьский план и выдает уголь в счет взятых обязательств.

Высокая производительность труда

Передовые коллективы шахты № 10, идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, добиваются все новых и новых успехов. Бригада шапочников тов. Остаповой в ноябре в среднем выполняет задание на 140 проц. Да и весь шапочный цех имеет такие же показатели.

Еще лучших результатов добивается коллектив цеха, которым руководит тов. Иеготина. Он выполняет задание на 150—160 процентов.

es особому на это графику, утвержденному горисполкомом.

Каждый трудящийся, имеющий на руках сберегательный билет, должен сдать его уполномоченному своего предприятия или учреждению, а потом, через некоторое время, получить от него компенсацию наличными деньгами (если она не превышает 100 рублей), или же свидетельство на получение компенсации, превышающей 100 рублей. Обмен сберегательных билетов на свидетельства продолжится с 1 декабря 1945 года по 1 июля 1946 года.

Лица, не получившие свидетельства до 1 июля 1946 года, теряют право на получение своих специальных вкладов. Граждане, никогда в данное время не работающие, получение наличных денег по компенсации и обмен сберегательных билетов на свидетельства производят сами непосредственно через сберегательные кассы в сроки, предусмотренные графиком.

Все рабочие и служащие, не имеющие до сих пор на руках сбе-

Процесс главных немецких преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 21 ноября

НЮРНБЕРГ, 21 ноября. (ТАСС).

Утреннее заседание международного военного трибунала начинается выступлением защитника д-ра Дик.

От имени защиты он ходатайствует перед трибуналом о предоставлении защиты права ежедневно перед заседанием иметь свидания с подсудимыми. Это свое требование защитник мотивирует тем, что трибунал запретил представителям защиты вести переговоры со своими подзащитными во время хода судебного заседания. Председатель судьи Лоуренс отклоняет это ходатайство защиты, но считает возможным в ходе судебного заседания письменно общение защитников со своими подзащитными.

Затем выступает защитник подсудимого Розенберга. Он доводит до сведения трибунала, что получил от своего подзащитного письменные объяснения о его предполагаемом ответе на вопрос суда, виновен ли он. «Прошу, — заявляет защитник, — перерыва заседания трибунала для того, чтобы я мог переговорить со своим подзащитным. Этого же хотят и мои коллеги». Председатель Лоуренс удовлетворяет эту просьбу защиты и соглашается на 15-минутный перерыв,

однако он напоминает представителям защиты, что они имели неделю для общения с подзащитными.

После перерыва председатель трибунала приступает к первому опросу подсудимых. Первым микрофону подходит подсудимый Герман Геринг. В его руках бумаги. Он готовится говорить, председатель прерывает его. Геринг заявляет, что он не признает себя виновным в том смысле, как это изложено в обвинительном акте. Бывший генерал-фельдмаршал Кейтель и остальные подсудимые также заявляют о непризнании ими вины.

Председатель сообщает, что суду болезни подсудимого Кельтина руинера его дело будет слушано в его отсутствии.

Опрос окончен.

С речью затем выступил главный обвинитель от США Роберт Дэвис.

К правительству призыву во Франции

ПАРИЖ, 21 ноября. (По телефону от корреспондента ТАСС). Новый французский кабинет будет сформирован сегодня и представлена генералом де Голлем завтра, 22 ноября, на утверждение учредительного собрания. Переговоры де Голля с лидерами политических партий относительно принципа распределения министерских портфелей закончены. Каждая из трех основных партий получит, вероятно, по пять портфелей. Сегодня с утра де Голль начал переговоры с лицами, выдвигаемыми партиями на

министерские посты, в том числе коммунистами Раметт, Марсаном, Поль и Круаза.

Еще не закончены переговоры относительно применения выдвинутого в свое время Леоном Бланком и поддерживаемого де Голлем принципа «министерской солидарности». Согласно этому принципу партии, имеющие своих представителей в кабинете, должны отказаться от критики деятельности правительства. Коммунистическая печать возражала против применения этого принципа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 24 ноября, в 7 часов вечера, в Маже, где Дворца культуры героя ВКП(б) собирается съездование всех секретарей партийных и комсомольских организаций, представителей шахтников и местных шахт, предприятий и учреждений города, всех заводящих агитационными пунктами Горкома ВКП(б).

Кроме того, храня свои сбережения в сберкассе, трудащиеся получили большую выгоду и это не только на всю сумму компенсации сберегательная касса начисляет соответствующие проценты за время хранения.

Огромную помощь в деле расчетов с трудащимися по компенсации должны оказать профсоюзные организации предприятий и учреждений. ВЦСПС обязал все местные комитеты профсоюзов обсудить в своих заседаниях постановление Совнархоза СССР о расчетах компенсации, разъяснить на общих собраниях рабочих и служащих порядок и сроки расчетов, а также рассмотреть план мероприятий, разработанный хозяйственными организациями по этому вопросу.

П. Осетров — зав. горсберегательной.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

Тираж 6120